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 поєднання колективного та індивідуального підходу у вирішенні проблем учнів, гнучкого, оперативного 

реагування на перспективні потреби учнів; 

 єдності правового і морального виховання; 

 діловий підхід у розкритті необхідності дотримання норм у суспільстві, недопущення моралізування; 

 логічної послідовності правового виховання: від одержання знань про норми, до засвоєння їх на практиці і 

надалі до формування усвідомленої установки щодо необхідності дотримання їх кожною людиною; 

 пріоритету ігрових методів правового навчання та виховання з метою активації інтересу до засвоєння норма 

проживання у суспільстві. 

Реалізація завдань і змісту правового виховання учнів здійснюється передусім у процесі навчання. 

Вивчення гуманітарних предметів спрямоване на формування в них високих ідеалів, морально-правових якостей, 

непримиренності до аморальних явищ, правопорушень і злочинності. 

Широкі можливості щодо здійснення правового виховання молодших школярів є у позаурочній роботі. У 

позакласні роботі вчитель має можливість використовувати самі різні форми і методи правового виховання. 

Виховні години – це перш за все виховання дітей. Виховання – це творчість, найвища коштовність, про яку 

класний керівник повинен постійно дбати. Найбільш поширена форма проведення класних годин: бесіда. За 

допомогою бесіди учні і вчитель можуть вести розмову на задану тему, висловлювати свої думки, ділитися певними 

враженнями. 

У залежності від мети та обставин на виховних годинах можуть використовуватися роз’яснення, розповіді, 

аналіз життєвих ситуацій, обговорення літературних героїв, газетних статей і повідомлень з відповідною правовою 

оцінкою, того, що трапилось, читання художніх творів, конкурси, вікторини, створення спеціальних педагогічних 

ситуацій вибору, екскурсій, ділові ігри тощо. 

Правильна організація правового виховання у початковій школі, поряд із загальним процесом виховання, 

сприяє формуванню розуміння школярами необхідності і доцільності закону, його гуманності і справедливості. 

Разом з тим формує явлення про права як систему загальних правил, за допомогою яких держава встановлює норми 

поведінки людей, визначає міри можливого, дозволеного і міру обов’язкового, встановлює правові заборони, 

порушення яких спричиняє відповідальність. Правове виховання сприяє і розширенню загального кругозору учнів, 

їх уявлень про життя суспільства, про діяльність нашої держави, про основні норми взаємовідносин людей, про 

допустиме і неправомірне. 
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Волонтерський рух є надзвичайно поширеним у багатьох країнах світу, в тому числі й в Україні. Добровільна 

допомога поширюється майже на будь-яку сферу діяльності.  

В освітньому середовищі доброчинна діяльність має свої особливості. Особливо актуальною є волонтерська 

діяльність в кризові періоди розвитку суспільства, що власне спостерігається сьогодні в Україні. Тому важливим є 

питаннязалучення до волонтерськоїроботиякомогабільшеучасників, включаючиучнівську молодь, в тому числі й 

молодшихшколярів [1, с.1]. 

Соціально-значущі якості особистості можуть формуватися у різних видах доброчинної діяльності: творчій, 

продуктивній, міжособистісній, міжгруповій, а рівень їх сформованості перевірятися як у різних видах групової 

доброчинної діяльності, так і у системах різних ставлень: до себе, до іншого, до соціального оточення, до 

Батьківщини, до якості виконання соціальних ролей, до суспільно корисної праці тощо.  

У найбільш загальному вираженні вони відображають рівень сформованості гуманістичної свідомості, 

ціннісні ставлення та соціально-ціннісний характер конкретної діяльності.  

Основна соціально-педагогічна ідея організації доброчинної діяльності школярів полягає в тому, щоб 

сформувати мотивацію і залучити до неї різні вікові групи дітей та учнівської молоді, виховувати у них чуйне 

ставлення до потреб і проблем інших людей, навчати компетентнісному поводженню у різних життєвих ситуаціях і з 

різними суб’єктами соціальної взаємодії [2, с.10]. 

Сьогодні набули поширення серед школярів такі форми і зміст учнівської доброчинності: 

• підготовка і проведення ярмарків з метою збирання коштів для придбання іграшок та книжок дітям з 

інтернатних закладів, закупівлі діагностичного медичного обладнання для місцевих лікарень, комп’ютерної техніки 

для осіб з обмеженими фізичними можливостями;  
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• пошиття одягу для немовлят і передавання його у Дім маляти;  

• видання збірки віршів хворого ровесника;  

• виступи з самодіяльними виставами і концертними програмами у лікарнях, притулках, територіальних 

центрах соціального обслуговування (надання соціальних послуг), перед учасниками бойових дій;  

• написання листів підтримки, виготовлення оберегів, дитячих малюнків;  

• допомога по господарству самотнім;  

• догляд за похованнями учасників війни і жертв голодомору, загиблих під час антитерористичної операції на 

сході України;  

• вшанування учасників бойових дій і героїв Небесної сотні;  

• психологічна підтримка осіб з особливими потребами;  

• поповнення фондів бібліотек;  

• збір теплих речей, іграшок і канцтоварів;  

• сприяння у соціальній адаптації дітей-сиріт.  

Різні форми і зміст доброчинної діяльності важко і не потрібно порівнювати за соціальною значущістю – всі 

вони безцінні для тих, хто потребує допомоги і підтримки [2, с.17-18]. 

Незамінними є такі форми волонтерської роботи з дітьми молодшого шкільного віку: свято, благодійний 

концерт, акція, благодійна акція, агітбригада, пошукова стежка,  виставки-ярмарки, групова справа, операція, толока, 

проєкти, флешмоби, виготовлення сувенірів, малюнків, листів, відвідування інших, збір коштів, речей, плетіння 

сіток та ін. 

В сучасних умовах популярними серед дітей є акції «Посади дерево миру», «Діти – дітям», «За чисте 

довкілля», «Книжка в подарунок дітям Донеччини», «Не дамо згасити свічу пам’яті», «Збирай кришки на протези 

для воїнів», «Допомога безхатнім тваринам», «Малюнок солдату», «Подаруй бібліотеці книжку»; проєкти «Напиши 

листа солдату», «Якщо не ти, то хто?» (допомога дітям з обмеженими можливостями), «Твори добро» (збір коштів); 

допомога у відновленні лісових насаджень. 

Молодшим школярам дуже подобається бути активними учасниками різних соціальних доброчинних 

проєктів, що може слугувати прикладом для інших дітей. Це сприяє наповненню їхнього ресурсу певним видом 

діяльності,відволікає від шкідливих звичок і поганих думок, допомагає у подоланні різних видів залежностей. На 

сьогодні учнівська молодь, зокрема молодші школярі, роблять дуже багато добрих справ. Завдяки цьому у їх 

характері формуються високоморальні чесноти.  

Завдання педагогів – підтримувати, наставляти і допомагати учням реалізувати себе у волонтерській 

діяльності. 

 

Список використаних джерел: 

1.  Козубовська І. В., Козубовський Р. В. Участь молодших школярів у волонтерській діяльності. 

URL:https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/bitstream/lib/24901/1/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D1%83%D0%B1%D0%BE%

D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%86%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B0%20%D0%92%D0%

B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0.pdf (дата звернення: 12.05.23 ). 

2.  Доброчинна діяльність школярів : методичні рекомендації / Т. Ф. Алєксєєнко, А. П. Данілова, А.І. 

Конончук, Т. Ю. Куниця / під. заг. ред. Т.Ф.Алєксєєнко.  Ніжин: Видавець ПП Лисенко М.М., 2015. 104 с.  

 
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ДО НАЦІОНАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ ЯК ПЕДАГОГІЧНА 

ПРОБЛЕМА 

 

Маринич А. І., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Баліка Л. М., кандидат педагогічних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

В сьогоднішніх умовах перед закладами вищої освіти стоїть завдання підготовка сучасного вчителя, який 

знає своє коріння, свою історію та культуру, здатний здійснювати педагогічну діяльність на демократичних та 

гуманістичних засадах, реалізовувати освітню політику як пріоритетну функцію держави. 

Головна мета національного виховання – набуття молодим поколінням соціального досвіду, успадкування 

духовних надбань українського народу, досягнення високої культури міжнаціональних взаємин, формування у 

молоді незалежно від національної належності особистісних рис громадянина [2].  

Проблема національного виховання учнів і молоді досліджувалась у різних напрямах, а саме: ознайомлення 

дітей в дошкільних навчальних закладах з українським народознавством (А. Богуш, Н. Кирста, Н. Лисенко, Н. Луцан, 

О. Макаренко, Л. Плетеницька, Н. Рогальська та ін.); виховання духовної культури дітей дошкільного і молодшого 

шкільного віку (Н. Барабаш, І. Бужина, Я. Журецький, Г. Майборода, Н. Чернуха); залучення дітей до української 

народної творчості (В. Зелюк, Г. Кловак, Е. Павленко, І. Таран); виховання учнів і молоді на засадах народної 

педагогіки (І. Зайченко, О. Макаренко, О. Соколовська, М. Стельмахович); залучення учнів до українських 

національних звичаїв і традицій (О. Батухніна) та ін. 

У наш час дослідження проблеми підготовки майбутніх вчителів до національного виховання є актуальним. 

С. М. Паршук вважає, що підготовка студентів до національного виховання учнів буде ефективною, якщо 

реалізувати такі педагогічні умови: актуалізація знань національно спрямованої потужності як підґрунтя 

усвідомлення їх вагомості у професійній діяльності вчителя; забезпечення міждисциплінарних і міжциклових 

зв’язків у викладанні психолого-педагогічних і фахових дисциплін; органічна єдність компонентів навчально-

виховного процесу студентів [3]. 
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